

# B on 中超视点 赛规赛纪

赛前,足协强调将严肃处理八个方面的违规,实际上,最重要的还是维护裁判权威和严打默契球。今年比较突出细化的四个方面,分别是吐口水 and 竖中指等不文明手势举动、指责和辱骂裁判员、默契球和假摔。



# 中超“八项纪律”重拳出击

7月20日,中超16强全部进入赛区。7月21日,中国足协完成了两件事,第一是宣布两个赛区总共有1870人完成了抵达赛区后的核酸检测,所有人员检测结果均为阴性;第二是中国足协中超联赛组委会组织16家中超俱乐部在各所在赛区进行了一场有关“防疫、竞赛规程、纪律准则”内容的视频培训会议。

最引人瞩目的,除了防疫,就是加强赛事风纪的管理工作。结合去年出现的违规、违纪处罚数据,中国足协在今年的特殊赛制情况下,重点对八项违规违纪行为做出了解读说明。

本文摘自《足球报》

## 1 裁判员决定要服从

众所周知,今年因为疫情原因,外籍裁判不能进场,中超都是本土裁判执裁,所以足协首先强调的就是对裁判员的尊重。《纪律宣讲》强调,裁判员是赛场上的法官,可基于足球竞赛规则,根据场上情况和经验,行使自由裁量权,权力的正当性受法律保护。要求球员、教练员以及替补席官员,都必须服从场上裁判的判罚,以及人格,不得侵犯其人身以及自由裁量权。

## 5 “默契球”绝不姑息

“默契球”指在足球等体育比赛中,在下列情形时(包括但不限于),双方打出心照不宣的结果,最终比赛以参赛双方需要的比分而结束:1.比赛的胜负对一方有较大影响,而对另一方没有实质影响;2.参赛一方需获胜才能晋级或保级,另一方小比分输球也可以晋级或保级;3.比赛的双方需要以平局或一定比分的平局均可以获得晋级或保级。

默契球具有消极比赛与操纵比赛的双重属性,关于默契球的认定标准,则是在“证据优先”原则下,若无证据证明行为人是获得了比赛以外的经济收入等不法利益,应该属于消极比赛。相反,如果证据充分确凿就应该认定为操纵比赛并承担相应责任。只要事实清楚、证据确凿,中国足协纪律委员会坚决给予严肃处理,绝不姑息。

## 2 暴力行为“零容忍”

《纪律宣讲》中详细说明了暴力行为的几种类型:第一种,行为人是冲着球去的,但伴有他人伤害后果,其伤害轻与重无法预知;第二种,不是冲着球去,完全冲着人去的,故意伤害对手的行为,并造成了一定的伤害的后果;第三种,是指比赛处在“死球”状态下,行为人故意或恶意地伤害他人,带有报复的心态,严重违反体育道德的精神,违反法律原则,已构成人身故意伤害(此行为不存在抗辩的事由和阻却法律规范的条件);第四种,意外的行为,是指行为人不可预知的和不可控的行为。

《纪律宣讲》强调,第二、三种行为是足球场上必须禁止的,对于不顾他人身体健康和人身安全的行为,必须给予强烈的谴责和给予重罚;对于球场上发生的极端暴力行为以及打架群殴事件,根据情节应依法治理。对故意、恶意的伤害他人身体行为“零容忍”,坚决给予重罚。

## 6 “假摔”可能被追罚

关于假摔的界定,是行为人故意做出了无辜受伤害、委屈或过度维护权益的一种表象,涉嫌弄虚作假影响裁判的判断。鼓励裁判运用手中权力对假摔行为进行必要的处罚。

《纪律宣讲》中强调,这是职业素养问题,我们不要“伪善足球”,提倡“真实足球、纯粹足球、干净足球”。

## 3 年龄造假见一罚一

《纪律宣讲》强调,由于球员年龄及身份不真实,导致注册信息虚假与乱象,具有很大的危害性,因此对此类行为,发现一例,处罚一例,必须重罚绝不姑息!

## 7 “兴奋剂”严格管控

《纪律宣讲》中明确,依据国务院颁布的《反兴奋剂条例》和国家体育总局出台的《体育运动中兴奋剂管制通则》,遵守“严令禁止、严格检查、严肃处理”的反兴奋剂工作方针,坚决打击足球领域中兴奋剂的违规行为。

## 4 侮辱行为必须禁赛

《纪律宣讲》中尤其强调了对裁判员吐口水是绝对不允许的。其实关于吐口水这一则,在2019版本的《中国足球协会纪律准则》就有提到:向对手或他人吐口水的,给予至少停赛或者禁止进入替补席六场,并处罚款至少6万元;向比赛官员吐口水的,给予至少停赛或者禁止进入替补席12个月,并处罚款至少20万元。而侮辱性手势,重点强调了“竖中指”,无论是有意还是无意或指向何人,只要做了“竖中指”动作,证据确凿,必须对其进行处罚。

## 8 种族歧视是条红线

种族歧视行为是违反国际法和国内法,我们必须引起高度重视。对于违规者依据《中国足球协会纪律准则》第66条,对个人和俱乐部都将给予严肃处理。

在强调比赛风纪的基础上,中国足协也进一步要求,明确教练员职责,加强俱乐部管理工作。明确俱乐部高层管理者以及球队领队、教练员的职责和地位,特别是要明确俱乐部总经理或董事长是俱乐部管理的第一责任人,应带头履行其主要职责,树立权威性。

### ■前方快讯

## 中超转播正常运行

本报记者组

昨晚,外界有消息称,由于大连当地的疫情还在变化之中,存在如果比赛正常开踢但无法进行电视转播的可能。但据本报了解的最新情况显示,到目前为止,关于中超赛事没有取消转播的决定,大连赛区暂时也没有受到影响,一切都按部就班。

截至昨晚,大连市新增本土新冠肺炎确诊病例密切接触者流调排查中,又发现了两个病例和12个无症状感染者。鉴于目前大连的疫情发展并不明朗,中国足协前天连夜提高防控级别的同时,将随时与当地疾控部门保持联动,确保联赛万无一失。此外,在联赛开赛的整体方案中,针对可能出现的散发性疫情,中国足协等相关部门提前已经制定了应对预案。

在媒体酒店的三楼,专门辟出一个房间作为核酸检测区域。从昨天上午10点开始,记者陆续前来接受咽拭子检测。加上记者抵达大连前的核酸检测,待两次核酸检测均合格后,才能获得中超第一阶段现场媒体报道资格。此前,中超转播团队的70多人已经入住媒体酒店,属于非封闭管理的媒体绿区。

关于“比赛正常开踢但无法进行电视转播”的传闻,本报记者从赛事转播组以及转播机构等相关人士那里了解到,明天的开幕式还在正常筹备当中,这两天也在按部就班地进行彩排工作,至于转播比赛,至少到目前为止,工作人员没有接到暂停的通知。

- 广州恒大 VS 上海申花  
明日 18:15 CCTV5 五星体育 直播
- 武汉卓尔 VS 青岛黄海  
明日 20:30 CCTV5 直播
- 大连人 VS 山东鲁能  
周日 15:30 央视体育客户端 直播
- 深圳佳兆业 VS 广州富力  
周日 18:00 CCTV5 直播
- 华夏幸福 VS 石家庄永昌  
周日 20:30 央视体育客户端 直播
- 河南建业 VS 江苏苏宁  
周日 20:00 央视体育客户端 直播
- 重庆当代 VS 北京国安  
周日 20:00 CCTV5+ 直播
- 天津泰达 VS 上海上港  
27日 19:35 五星体育 直播